
Ανοιχτή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό... «Όλυµπος: Ένας 

κοιµώµενος γίγαντας ,ξεχασµένος από την Πολιτεία "  

 

(Σας παραθέτουµε την επιστολή του ∆ικτύου «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» όπως αυτή έφτασ
ε στο mail του ∆ικτύου gpnews.gr) «Η γνώση προκαλεί οδύνη .Προτιµώ 
,όµως, την οδύνη της γνώσης , από τη µακαριότητα της άγνοιας»-- 
(Γκαίτε).. 
 

 

Aξιότιµε κ. Πρωθυπουργέ, 
 

Έχοντας υπόψη  το παραπάνω απόφθεγµα του Γκαίτε και µε κάθε σεβασµό 
προς το πρόσωπό σας και τον θεσµικό σας ρόλο ,τον οποίο Τιµούµε 
και Σεβόµαστε απόλυτα , θέλουµε να αναφερθούµε ,για µια ακόµα φορά, σε 
ένα σοβαρότατο ,για την περιοχή µας ,θέµα , το οποίο , κατά τρόπο 
εγκληµατικό ,καθυστερεί ,χαµένο ,µέσα στα γρανάζια της γραφειοκρατίας και 
στην ανευθυνότητα ,κρατώντας όµηρο µια ολόκληρη περιοχή ,που έχει 
ανάγκη ,όσο ποτέ ,την ανάπτυξη ,σε µια εποχή πρωτόγνωρης κρίσης για 
ολόκληρη τη χώρα. 
 

Συγκεκριµένα  : 
1. Παρά τη βούληση της πρώην Υπουργού Παιδείας και 
Θρησκευµάτων (κ. Άννα ∆ιαµαντοπούλου -2011) , αλλά και όλων των 
Υπηρεσιακών παραγόντων του τότε Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων 
,οι οποίοι   βρήκαν εξαιρετική την πρόταση του ∆ικτύου «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» για 
λειτουργία Πρότυπου Ορειβατικού Κέντρου στον Θεσσαλικό Όλυµπο , 
στη Θέση Κοκκινοπηλός , µε την αξιοποίηση των δέκα (10) κτιρίων των 
εγκαταλελειµµένων ,εδώ και δεκαετίες ,Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού ,που 
ανήκουν στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων (έκταση 17 Στρεµµάτων 
) 
2. παρά  τις επίπονες προσπάθειες ετών του ∆ήµου Ελασσόνας για 
αξιοποίηση των Κατασκηνώσεων , στις οποίες και είµαστε ,πάντα 
,αλληλέγγυοι ,ως εκπρόσωποι εβδοµήντα (70) Εθελοντικών οργανώσεων της 
περιοχής 

3. της  σύµφωνης γνώµης ,όλων του Βουλευτών του Ν. Λάρισας ( έτος 
2011) ,της Αιρετής Περιφέρειας  Θεσσαλίας και της Π.Ε. Λάρισας για την 
αξιοποίηση των εγκαταστάσεων και 
4. όλης  της τοπικής Κοινωνίας  ,η οποία προσπαθεί να προσδώσει 
αναπτυξιακή δυναµική ,σε έναν θαυµάσιο τόπο ,που βρίσκεται στις πλαγιές 
του Θεσσαλικού Ολύµπου, αξιοποιώντας τα δυνατά του σηµεία , 

το  τεράστιο θέµα της αξιοποίησης του Θεσσαλικού Ολύµπου , 
δυστυχώς καρκινοβατεί , 
 

εδώ και χρόνια ,αλλά ιδιαίτερα τα τελευταία δύο χρόνια ,µέσα στα οποία 



υπήρξαν συγκεκριµένες προτάσεις και σηµαντικές εξελίξεις αλλά και 
δηµιουργήθηκαν οι συνθήκες να επιλυθεί ,προς όφελος της τοπικής κοινωνίας 
,µετά την υποβολή συγκεκριµένου αιτήµατος από τον ∆ήµο Ελασσόνας ,αλλά 
και συγκεκριµένης πρότασης από το ∆ίκτυο 'ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" ,η οποία 
υποστηρίχθηκε από όλους . 
 

Γραφειοκρατία :ένα επικίνδυνο τέρας που καταστρέφει τη χώρα 

 

Αποδεικνύεται, για µια ακόµα φορά ,πόσο κοντόφθαλµο ,αν όχι 
επικίνδυνο , είναι ένα κράτος ,που δεν "βλέπει ούτε τη µύτη του" ,ένα 
κράτος που δεν τολµά και φυσικά ένα κράτος αναποτελεσµατικό και αδύναµο 
να αντιµετωπίσει τις προκλήσεις των καιρών και να επιλύσει απλοϊκά 
προβλήµατα ,τη λύση των οποίων οι ίδιες οι περιστάσεις µας δείχνουν . 
 

Αυτή είναι ,άλλωστε και µια  από τις αιτίες της σηµερινής κατάστασης της 
χώρας ,που δεν µπορεί να ξεκολλήσει από το τέλµα ,αφού αναζητούνται αυτοί 
που να σκέπτονται σοβαρά ,που να  αποφασίζουν επιτέλους ,που να  
οραµατίζονται και να τολµούν  και όχι να κρύβονται πίσω από τη 
Γραφειοκρατία και την ανωνυµία ,αλλά και τις επικαλυπτόµενες αρµοδιότητες . 
∆ηλ. σε νοοτροπίες που όλοι καταδικάζουµε ,αλλά δεν τολµούµε να 
πατάξουµε. Ή , µήπως όχι; 
 

Γι' αυτό ,Αξιότιµε κ. Πρωθυπουργέ , 
 

απευθυνόµαστε σε Eσάς ,(αλλά και µέσα από Σας ,στο νέο Υπουργό 
Παιδείας και Θρησκευµάτων )  ,γιατί µόνο εσείς µπορείτε, απ' ότι 
φαίνεται  ,να απαιτήσετε και να επιβάλλετε την καλή λειτουργία των 
συναρµόδιων Υπουργείων και την άµεση επίλυση ενός αιτήµατος 
δεκαετιών ,της τοπικής κοινωνίας του ∆ήµου Ελασσόνας ,που ,κατά 
σύµπτωση ,αποτελεί και µακρινό τόπο καταγωγής σας (Λιβάδι Ολύµπου ) και  
που µπορεί να συµβάλει άµεσα στην αναπτυξιακή δυναµική της παρολύµπιας 
περιοχής του ∆ήµου Ελασσόνας , µε ελάχιστο κόστος . 
 

∆ηλ. ζητούµε από εσάς µια Πολιτική ,που να απαντά στο Αυτονόητο . 
 

Και αναφερόµαστε στην αξιοποίηση των εγκαταστάσεων των 
πρώην Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού ,που έχουν εγκαταληφθεί από το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων  ,εδώ και δεκαετίες και 
τη µετατροπή τους ,µε ελάχιστο κόστος , σε ένα "υπερόπλο" για την άµεση 
ανάπτυξη της περιοχής του ∆ήµου Ελασσόνας ,µε τη δηµιουργία στον 
Κοκκινοπηλό ,ενός ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ και της 
λειτουργίας ,στον ίδιο χώρο , ενός ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΒΟΥΝΟΥ , µε δράσεις που θα στηρίζονται από Κοινωνικές Συνεταιριστικές 
Επιχειρήσεις ,που είναι έτοιµοι να συστήσουν οι κάτοικοι του Κοκκινοπηλού 
Ολύµπου και της περιοχής ,αλλά και από τους υπερ-δραστήριους 
Ορειβατικούς -Χιονοδροµικούς ,αλλά και Αθλητικούς Συλλόγους του ∆ήµου 
Ελασσόνας ,που ασχολούνται µε τα αθλήµατα βουνού , µε το ποδήλατο ,την 
ορεινή ιππασία ,τον αεροπτερισµό ,µε τη Φύση και το Περιβάλλον και γενικά 
µε τον Εναλλακτικό Τουρισµό . 
 



 

ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

 

Το ∆ίκτυο « ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ», που είναι ∆ευτεροβάθµια Εθελοντική Οργάνωση 
(Οµοσπονδία) και το αποτέλεσµα µιας δυνατής και στενής συνεργασίας 70 
Συλλόγων Ελασσονιτών ,απ’ όλο τον κόσµο και που θεωρείται ως Πρότυπο 
Καλής Πρακτικής ,εντός και εκτός Ελλάδος,στο χώρο των Εθελοντικών 
Οργανώσεων ,διεκδίκησε εγγράφως ,τον Απρίλιο του  2011,την 
παραχώρηση της χρήσης των , ξεχασµένων  από χρόνια ,  
Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού ,στην Τοπική Κοινωνία, έτσι ώστε αυτές οι 
εγκαταστάσεις να αξιοποιηθούν ,επιτέλους ,αναπτυξιακά ,µε τη δηµιουργία  
στον χώρο αυτό ,αλλά και σε άλλα -εγκαταλελειµµένα ,επί δεκαετίες -κτίρια 
του χωριού Κοκκινοπηλού του 

«ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ  ΚΕΝΤΡΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ  –ΚΟΚΚΙΝΟΠΗΛΟΣ» . 
 

Το ∆ίκτυο «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» µε τεκµηριωµένες επιστολές και προτάσεις (τις 
οποίες και σας επισυνάπτουµε) ,απευθύνθηκε ,από τον Απρίλιο 2011,στον 
,τότε,Πρωθυπουργό της χώρας κ. Γ. Παπανδρέου και άλλα συναρµόδια 
Υπουργεία, ,προκειµένου ένας εγκαταλειµµένος χώρος να µετατραπεί σε ένα 
δυνατό αναπτυξιακό εργαλείο για όλη την περιοχή και όχι µόνο. 
 

Για τον λόγο αυτό ,απέστειλε Επιστολή προς την ,τότε, Υπουργό 
Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων (κ. Άννα 
∆ιαµαντοπούλου) ,στην οποία εξηγούσε µε σαφήνεια την πρόθεση του 
∆ικτύου όχι µόνο να προβεί στην αξιοποίηση των Κατασκηνώσεων ως 
ορειβατικού Κέντρου ,σε συνεργασία µε τους ορειβατικούς Συλλόγους-Μέλη 
του της περιοχής µας ,αλλά ,ακόµα ,ότι µε εθελοντική εργασία εκατοντάδων 
εθελοντών ,να τις µετατρέψει σε βιώσιµο χώρο, προσκαλώντας ορειβάτες από 
όλο τον κόσµο, έστω και αν η Πολιτεία κώφευε. 
Ταυτόχρονα ,ζητούσαµε  επειγόντως συνάντηση µε την  Υπουργό  κ. Άννα 
∆ιαµαντοπούλου   ,προκειµένου  να εξηγήσουµε πλήρως το εναλλακτικό  
σενάριο ,µετατροπής των χώρων αυτών ,σε ένα δυνατό αναπτυξιακό εργαλείο 
για την περιοχή, σε µια εποχή κρίσης. 
 

∆ΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  
Τις παραπάνω πρωτοβουλίες του ,αλλά ιδιαίτερα την µεγάλη ευκαιρία 
και πρόκληση, της δηµιουργίας δηλαδή ενός Ορειβατικού Κέντρου ,το ∆ίκτυο 
«ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» εξέφρασε δηµόσια ,όπως κάνει πάντα ,αλλά και ως όφειλε  ,µε 
αποτέλεσµα αυτές να  αγκαλιαστούν από όλους και πραγµατοποίησε σειρά 
συναντήσεων όχι µόνο µε πολιτικούς φορείς του Νοµού Λάρισας ,αλλά και µε 
τις Πολιτειακές Αρχές ,δηλ. µε την Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λάρισας κ. 
Ρ.Καραλαριώτου ,όπως επίσης και µε τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κ 
Αγοραστό, οι οποίοι τάχθηκαν υπέρ αυτής της προοπτικής, όπως προκύπτει 
και από δηµοσιεύµατα της περιόδου εκείνης ,αλλά και µε σχετική επιστολή 
του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας ,υπέρ της παραχώρησης των Κατασκηνώσεων 
και της άµεσης αξιοποίησής τους . 
 

Η δηµοσιοποίηση  αυτή ήταν απαραίτητη, όχι µόνο γιατί έπρεπε να 
αποτραπεί ,πάση θυσία , η χρήση των εγκαταστάσεων τότε ,ως Κέντρου 



Μεταναστών ,αλλά ,παράλληλα να αναδειχθεί ότι αυτές µπορούσαν να 
λειτουργήσουν ως αναπτυξιακό εργαλείο ,σε µια εποχή, µάλιστα ,που η 
οικονοµική συγκυρία ,απαιτεί τέτοιες σύγχρονες και έξυπνες λύσεις ,µε την 
αξιοποίηση δηµόσιας περιουσίας. 
Επίσης ,σας κάνουµε γνωστό ότι το θέµα αυτό έγινε αντικείµενο επερώτησης 
στη Βουλή των Ελλήνων (Απρίλιο –Μάϊο 2011) και ήδη υπάρχει απάντηση γι’ 
αυτό ,στον ,τότε, Βουλευτή Ν. Λάρισας κ. Αστ. Ροντούλη ,όπως ,επίσης και 
επιστολή προς τα συναρµόδια Υπουργεία από τον ,τέως, Βουλευτή Ν. 
Λάρισας κ. Έκτ. Νασιώκα. 
 

Σε ότι αφορά ,δε ,τη δηµοσιότητα του θέµατος   ,σας ενηµερώνουµε ότι το 
θέµα απασχόλησε και όλο τον Ελληνικό Τύπο ,εντός ή εκτός 
Ελλάδος ,όπως ,επίσης και εκατοντάδες ιστοσελίδες του ∆ιαδικτύου , όπου 
φαίνεται ξεκάθαρα η απαίτηση των ενεργών πολιτών της επαρχίας και η 
πρόταση του ∆ικτύου «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ»  για αξιοποίηση των Κατασκηνώσεων 
,ως Ορειβατικού Κέντρου,µια πρόταση που συνάντησε από θετικά ,έως και 
ενθουσιώδη ,σχόλια. 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΑΠΌ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ  ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ κ. ΑΝΝΑ 
∆ΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Στα πλαίσια ,λοιπόν ,της έκτασης ,αλλά και της σοβαρότητας των 
εναλλακτικών προτάσεων του ∆ικτύου «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» , το Υπουργείο Παιδείας 
,στο οποίο ,σηµειωτέο ,ανήκουν οι Κατασκηνώσεις Κοκκινοπηλού, 
επικοινώνησε µαζί µας το τέλος  Μαΐου 2011 ,ανταποκρινόµενο στην αίτηση 
συνάντησής µας µε  την κ. Υπουργό (κ. ∆ιαµαντοπούλου ) και µας 
προσκάλεσε σε  συνάντηση µε στελέχη του Υπουργείου , όπου θα 
αναπτύσσαµε τα δικά µας επιχειρήµατα ,σε ότι αφορά την λειτουργία του 
πρώτου « ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ» στην Ελλάδα ,αλλά και τις 
δράσεις που το ∆ίκτυο «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» ,ως ∆ευτεροβάθµια Μη Κυβερνητική 
Οργάνωση , θα µπορούσε ,σε συνεργασία µε τους Χιονοδροµικούς και 
Ορειβατικούς Συλλόγους της περιοχής ,να αναπτύξει στην περίπτωση 
λειτουργίας των εγκαταστάσεων , ως ορειβατικό Κέντρο ,σε συνεργασία µε 
τον ∆ήµο Ελασσόνας . 
Η απάντησή µας  στην τιµητική αυτή πρόσκληση ,ως ∆ικτύου , δεν µπορούσε 
παρά να είναι θετική ,προκειµένου να υποστηρίξουµε µε 
υψηλό αίσθηµα ευθύνης ,αλλά και  επιστηµονικά τεκµηριωµένες προτάσεις , 
ένα ενδεχόµενο ,όπως είναι το ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ , η δηµιουργία του 
οποίου θα απογειώσει τον Ορειβατικό Τουρισµό ,όχι µόνο της περιοχής ,αλλά 
και της Θεσσαλίας ,ενώ θα δηµιουργήσει µια νέα αναπτυξιακή δυναµική για 
την περιοχή Ελασσόνας , σε µια σειρά επιχειρηµατικών δράσεων. 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

Εξαιρετικά ήταν αποτελέσµατα που είχε η προγραµµατισµένη συνάντηση 
εργασίας στο Υπουργείο Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων 
(τέλος Μαΐου 2011) ,προκειµένου οι Κατασκηνώσεις Κοκκινοπηλού να 
µετατραπούν σε «Πρότυπο Ορειβατικό Κέντρο Ολύµπου –
Κοκκινοπηλός». 
 



Η συνάντηση  που έγινε µετά από πρωτοβουλία  της Υπουργού Παιδείας κ. 
Άννας ∆ιαµαντοπούλου , πραγµατοποιήθηκε , την Τετάρτη 1/6/2011,όπου 
οι προσκληθέντες εκπρόσωποι  του ∆ικτύου ( κ.. Κ. Σκριάπας –Πρόεδρος 
∆ικτύου και κ. Ελ.Κόνιαρη Αντ/δρος Α’) ανέπτυξαν διεξοδικά και 
ολοκληρωµένα την πρόταση, η οποία αφορούσε τη λειτουργία 
του «ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ –
ΚΟΚΚΙΝΟΠΗΛΟΣ». 
 

Στόχος  και του Υπουργείου Παιδείας  η ίδρυση 
του Ορειβατικού Κέντρου  
 

Σηµειώνεται ότι  η αντίδραση της Υπουργού κ.  Άννας ∆ιαµαντοπούλου ,σε 
ότι αφορά τις Κατασκηνώσεις ,ήταν άµεσα θετική και η απόφαση  ,πλέον 
,του Υπουργείου ,το οποίο έχει στην κυριότητά του τις συγκεκριµένες 
Κατασκηνώσεις ,ήταν όχι µόνο να παραχωρηθεί η χρήση τους  στην τοπική 
κοινωνία ,µέσω του ∆ήµου Ελασσόνας ,για χρονικό διάστηµα 25 ετών , αλλά 
και να ολοκληρωθεί ΑΜΕΣΑ η µετατροπή τους σε Ορειβατικό Κέντρο, το 
ταχύτερο δυνατό , µε ένταξη του όλου έργου ,άµεσα ,  στο ∆’ ΚΠΣ ,αφού η 
παρέµβαση αυτή θεωρήθηκε έντονα αναπτυξιακή και στην όλη προσπάθεια 
θα συµµετέχει ενεργά και το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας.. 
Ήταν  µια εξαιρετική απόφαση της ,τότε, Υπουργού Παιδείας  ,η οποία 
έτσι θα απογείωνε την προοπτική ανάπτυξης ορειβατικού τουρισµού στον 
Όλυµπο ,αλλά ταυτόχρονα δηµιουργούσε τεράστια αναπτυξιακή δυναµική σε 
όλη την επαρχία Ελασσόνας. 
Το µόνο που  απέµεινε ήταν η έναρξη των τυπικών διαδικασιών και η 
υπογραφή της σύµβασης Παραχώρησης µεταξύ Υπουργείου και ∆ήµου 
Ελασσόνας ,έτσι ώστε αυτές να αξιοποιηθούν από την τοπική κοινωνία και να 
διεκδικηθεί η χρηµατοδότηση του έργου από Εθνικά ή Ευρωπαϊκά Κονδύλια  . 
Θα πρέπει να αναφερθεί ότι η εξέλιξη αυτή ,ικανοποίησε ,µε τον καλύτερο 
τρόπο, τον ∆ήµο Ελασσόνας και το ∆ίκτυο «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» ,που έθεσε το θέµα 
επιτακτικά ,µε συνεχείς παρεµβάσεις σε όλα τα επίπεδα, αλλά ικανοποιεί και 
ένα πάγιο αίτηµα του ∆ήµου Ελασσόνας και των κατοίκων και  Φορέων της 
περιοχής ,εδώ και δεκαετίες ,οι οποίοι έβλεπαν την πλήρη εγκατάλειψη των 
εγκαταστάσεων του Κοκκινοπηλού , την ίδια στιγµή που στερούνταν όλος ο 
Θεσσαλικός Όλυµπος ,έστω και ενός καταφυγίου ,σε αντίθεση µε την 
Ανατολική του πλευρά ,όπου η ίδια η Νοµαρχία Πιερίας(σοφά σκεπτόµενη ), 
σε αντίθεση µε την Νοµαρχία Λάρισας των περασµένων δεκαετιών , 
κατασκεύασε αρκετά καταφύγια ,κάνοντας χρήση των Ευρωπαϊκών 
Προγραµµάτων. 
 

Όλυµπος :Απόλυτη συµφωνία  για την Αειφορική ανάπτυξη της 
περιοχής 

 

Το ,τότε, Υπουργείο Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων  και 
το  ∆ίκτυο «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» ,συµφώνησαν απόλυτα ότι η λειτουργία 
του Πρότυπου Ορειβατικού Κέντρου Ολύµπου ,µε σεβασµό στο 
περιβάλλον : 
1. θα έχει θετικότατες επιπτώσεις στην ανάπτυξη ορειβατικού 
τουρισµού στον Θεσσαλικό Όλυµπο, την Θεσσαλία αλλά και την Ελλάδα , 
2. θα αυξήσει την απασχόληση στην περιοχή , 



3. την επιχειρηµατικότητα , 
4. την προώθηση των τοπικών προϊόντων , 
5. την ανάπτυξη του Αγροτουρισµού ,των αθληµάτων βουνού και 
6. γενικότερα την επισκεψιµότητα  στην περιοχή , 
7. Θα Προστατεύει τον Όλυµπο από λαθροϋλοτόµους ,αλόγιστη βόσκηση, 
καταστροφές κ.α. 
 

αφού το Κέντρο µπορεί να φιλοξενήσει ,ταυτόχρονα, τριακόσιους(300) 
,περίπου, ορειβάτες και θα µετατρέψει την περιοχή σε αγαπηµένο τόπο 
προορισµού των ορειβατών και των αθλητών µεγάλου υψοµέτρου, απ' όλο 
τον κόσµο. 
 

Η λειτουργία του « Πρότυπου Ορειβατικού Κέντρου Ολύµπου »  στον 
Κοκκινοπηλό , δίνει την δυνατότητα στον ∆ήµο Ελασσόνας, στον οποίο 
ζητείται να παραχωρηθούν για 25 χρόνια οι Κατασκηνώσεις ,στο ∆ίκτυο  
«ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ»,αλλά και σε κάθε ενδιαφερόµενο , να αναπτύξει ,σε 
συνεργασία µε τους δραστήριους ορειβατικούς Συλλόγους –Μέλη του 
, δράσεις διεθνούς βεληνεκούς και προδιαγραφών , αφού στους 
σχεδιασµούς µας είναι η ανάληψη πρωτοβουλιών ,έτσι ώστε ο «άγνωστος»  
Θεσσαλικός Όλυµπος, που κρύβει µοναδικές οµορφιές και απίστευτες 
διαδροµές στο µυθικό βουνό ,να αποτελεί σηµείο αναφοράς για τους 
απαιτητικούς ορειβάτες και αναρριχητές ,τους οποίους οι πιστοποιηµένοι  
οδηγοί βουνού και εκπαιδευτές θα οδηγούν στις ψηλότερες κορυφές του 
Ολύµπου. 
 

Εξάλλου το Ορειβατικό ,αυτό ,Κέντρο , θα µπορεί να χρησιµοποιηθεί και 
ως Κέντρο Εκπαίδευσης Αθλητών Βουνού (ορειβάτες ,αναρριχητές, 
περιπατητές ,ποδηλάτες ,αναβάτες -ιππείς, φυσιολάτρες,λάτρεις της φύσης 
και του θρησκευτικού τουρισµού , αεροπτεριστές κ.΄.α.) ,καθ' όλη τη διάρκεια 
του χρόνου ,µε επισκέπτες από όλο τον κόσµο , οι οποίοι  και θα διαµένουν 
στις εγκαταστάσεις του ορειβατικού Κέντρου. 
 

Για τον λόγο αυτό ,όλο το ∆.Σ. του ∆ικτύου εξέφρασε την ικανοποίησή του 
,που µια µεγάλη πρωτοβουλία ,την οποία υποστήριξε σε όλα τα επίπεδα,( 
αφού το θέµα έφτασε µέχρι στον, τότε, πρωθυπουργό της χώρας αλλά και 
στη Βουλή των Ελλήνων ),οδηγεί στην δηµιουργία ενός σπουδαίου 
Ορειβατικού Κέντρου ,που η σωστή χρήση του µπορεί να αλλάξει τα 
δεδοµένα του ορειβατικού τουρισµού στην περιοχή ,στη Θεσσαλία και 
σε ολόκληρη την Ελλάδα. 
 

Αξιότιµε  κ. Πρωθυπουργέ, 
 

Σας πληροφορούµε ότι στην περιοχή µας ,λειτουργεί µια ιδιαίτερα µαχητική 
και σύγχρονη ∆ηµοτική Αρχή, ο ∆ήµος  Ελασσόνας,  είναι η έδρα 
του ∆ικτύου "ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" και ,ακόµα, δραστηριοποιούνται εξαιρετικοί 
Ορειβατικοί , Χιονοδροµικοί, Αθλητικοί και Περιβαλλοντικοί 
Σύλλογοι ,αναπτύσσονται όλα τα αθλήµατα βουνού (ορειβασία, αναρρίχηση, 
ορειβατικό και αγωνιστικό σκι, ορεινή ιππασία κ.ά) πραγµατοποιούνται 
σπουδαίοι ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΙ (Faethon Olympus Marathon , κ.ά. ) 
,διοργανώνονται ∆ιεθνείς αγώνες ποδηλάτου βουνού και Moto-Cross, 



αεροπτερισµός (παγκόσµιοι αγώνες), αεροπλάνα ελαφρού τύπου κ.ά. ,µε 
αποτέλεσµα η περιοχή να  αποτελεί ,εν δυνάµει ,πόλο έλξης ορειβατών 
,περιπατητών και αθλητών βουνού ,από όλο τον κόσµο, αφού ο 
Όλυµπος είναι παγκόσµια γνωστός και λειτουργεί ως µαγνήτης . 
 

Το ∆ίκτυο «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ» ,τα τελευταία χρόνια δραστηριοποιείται ,µε τρόπο 
µεθοδικό , στην µετατροπή της Θεσσαλικής πλευράς του Ολύµπου ,σε τόπο 
προορισµού των φίλων της φύσης ,αλλά και των αθλητών βουνού από όλο 
τον κόσµο, διοργανώνοντας µεγάλες εκδηλώσεις ,αλλά και προσπαθώντας να 
βοηθήσει στην ανάπτυξη της Κοινωνικής Επιχειρηµατικότητας και της 
Κοινωνικής Αλληλέγγυας Οικονοµίας (3ος Πυλώνας της Οικονοµίας) ,έτσι 
ώστε να σταµατήσει η αστυφιλία και να γυρίσουν οι νέοι µας ,που είναι ,πλέον 
,ιδιαίτερα µορφωµένοι ,στις εστίες τους και να αναπτύξουν επιχειρηµατικές 
δράσεις κάθε είδους ,µε διεθνή Πρότυπα και προδιαγραφές . 
 

ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ  
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΝ  
 

Και ενώ θα νόµιζε κανείς ,ότι αφού υπήρχε η βούληση όλων των πλευρών, 
τοπικής Κοινωνίας ,Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Πολιτείας, η όλη διαδικασία 
της παραχώρησης θα τελείωνε γρήγορα , δυστυχώς οι τεράστιες 
γραφειοκρατικές αγκυλώσεις κάποιων δηµόσιων στελεχών ,που 
ουδέποτε φαίνεται να νοιάστηκαν, πραγµατικά , για την πρόοδο και την 
ανάπτυξη αυτής της δύσµοιρης χώρας ,ενώ έχουν το καθήκον να το πράττουν 
καθηµερινά από τις θέσεις που κατέχουν ,δεν επέτρεψε οι διαδικασίες 
παραχώρησης των Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού  στον ∆ήµο Ελασσόνας 
,που επίµονα τις ζητά ,να ολοκληρωθούν, ακόµα και µέχρι σήµερα, δύο 
χρόνια µετά και απ' ότι φαίνεται δεν θα ολοκληρωθούν ποτέ. 
 

Οι προβλεπόµενες διαδικασίες ήταν να συνταχθεί η Σύµβαση Παραχώρησης 
και να υπογραφούν οι σχετικές αποφάσεις τόσο από το Υπουργείο Παιδείας 
,όσο και από το Υπουργείο Οικονοµικών ,ίσως ,δε, και από κάποιο άλλο 
συναρµόδιο Υπουργείο . 
Και ενώ ,όλα  αυτά ,µε µεθοδική εργασία και στοιχειώδες  ενδιαφέρον 
,στελεχών του Υπουργείου Παιδείας και των συναρµόδιων Υπουργείων , που 
,θα πρέπει να επιθυµούν  να αξιοποιηθούν εγκαταλειµµένες εγκαταστάσεις και 
να προσφερθούν για αξιοποίηση από τις τοπικές κοινωνίες , συνέβησαν τα 
εξής τραγικά: 
 

1. To Συµφωνητικό Παραχώρησης ολοκληρώθηκε από το Νοµικό Σύ
µβουλο του Υπουργείου Παιδείας ,µετά από εννέα (9) µήνες ,ήτοι από 
τον Ιούνιο 2011 έως Φεβρουάριο 2012 
, που ο φάκελος απεστάλη στο Υπουργείο Οικονοµικών για υπογραφή. 

2. Από τις 21/2/2012 
,που βρίσκεται στο Υπουργείο Οικονοµικών (πιθανά ∆ιεύθυνση ∆η
µόσιας Περιουσίας ;) 
,δεν υπάρχει καµιά εξέλιξη ,ενώ η όλη υπόθεση αγνοείται. 

3. Tην Άνοιξη του 2012 
,πληροφορηθήκαµε τυχαία ,ότι δεν είναι εφικτή ,τελικά, η παραχώρη



ση των Κατασκηνώσεων ,γιατί διαπιστώθηκε ( ;;;) ότι δεν υπάρχει σχετι
κή Νοµοθεσία που να επιτρέπει κάτι τέτοιο 
(!!) και ως εκ τούτου η δηµόσια αυτή περιουσία,θα συνεχίσει να καταστ
ρέφεται και να ρηµάζει ,χωρίς να είµαστε ικανοί να κάνουµε οτιδήποτε ,
παραδιδόµενοι στη µοίρα µας.(∆είτε τις συνηµµ΄νες φωτογραφίες των 
Κατασκηνώσεων ,σήµερα) 

 

Επειδή , 
 

Το  όλο θέµα ,δείχνει µε τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο ,τη δυσλειτουργία 
της δηµόσιας εξουσίας ,καθυστερεί την αξιοποίηση δηµόσιας περιουσίας 
,αλλά και καθυστερεί την ανάπτυξη µιας ολόκληρης περιοχής 

 

Επειδή , 
 

Η όλη  καθυστέρηση οφείλεται σε ολιγωρία συγκεκριµένων δηµόσιων 
στελεχών , τα οποία δεν λύνουν ένα τόσο σοβαρό θέµα ,έστω και µε 
Νοµοθετική ρύθµιση (αν χρειαστεί) ,αφού υπάρχουν δεκάδες Κατασκηνώσεις 
σε όλη τη χώρα ,που µπορούν και πρέπει να παραδοθούν στις τοπικές 
Κοινωνίες και ,σε πολλές περιπτώσεις ,να αποτελέσουν µοχλό ανάπτυξης. 
 

Eπειδή ,είµαστε βέβαιοι ότι αυτό το θέαµα ,σίγουρα δεν σας αρέσει , 
Παρακαλούµε ,κ. Πρωθυπουργέ, 
 

 Για την  παρέµβασή σας προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων και 
των Συναρµόδιων Υπουργείων ,έτσι ώστε οι εγκαταλειµµένες εγκαταστάσεις 
των Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού ,να δοθούν, µε παραχώρηση χρήσης για 
25 έτη ,στον ∆ήµο Ελασσόνας , για τη δηµιουργία του ΠΡΟΤΥΠΟΥ 
ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ –ΚΟΚΚΙΝΟΠΗΛΟΣ ,όπως επίσης και 
του ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΒΟΥΝΟΥ-ΚΟΚΚΙΝΟΠΗΛΟΣ . 
 

Πιστεύουµε ,επίσης ,ότι θα ευαισθητοποιηθεί και ο νέος Υπουργός,όπως 
συνέβη και µε την κ. Υπουργό το έτος 2011 κ. Άννα ∆ιαµαντοπούλου 
, γιατί µόνο µε γρήγορες και αποτελεσµατικές ενέργειες γράφεται η ιστορία και 
ξυπνά αυτό το τεράστιο Θηρίο ,που λέγεται ∆ηµόσιος Μηχανισµός. 
 

Είναι ευνόητο ,ότι αν δεν καθυστερούσε ,κατά τρόπο εγκληµατικό ,η 
παραχώρηση των κατασκηνώσεων ,λόγω γραφειοκρατίας ,ήδη θα είχαν γίνει 
οι απαραίτητες παρεµβάσεις και από τον ∆ήµο Ελασσόνας,που σφόδρα το 
επιθυµεί ,αλλά και από την Περιφέρεια  Θεσσαλίας ,που έχει τη βούληση να 
εντάξει τις εργασίες σε  Πρόγραµµα ΕΣΠΑ και θα µπορούσε ,ήδη ,να 
λειτουργεί ένα Ορειβατικό Κέντρο ∆ιεθνών Προδιαγραφών : 
 

1. βοηθώντας µια ολόκληρη περιοχή να ανακάµψει 
2. να κρατήσει τους νέους στις εστίες τους ,αφού έτσι θα δηµιουργηθούν 
νέες θέσεις εργασίας 

3. να αυξηθεί η επισκεψιµότητα της περιοχής 

4. Να αυξηθεί η ρευστότητα της τοπικής αγοράς και όχι µόνο και 
5. να αναπτυχθούν και άλλες παράλληλες επιχειρηµατικές δράσεις 



,ιδιαίτερα στον Τοµέα της Κοινωνικής Οικονοµίας . 
6. Να µείνουν οι Νέοι κοντά στον Αθλητισµό ,αφού θα είναι µια µεγάλη 
προσφορά προς τη Νέα Γενιά της Ελλάδος . 
 

Αξιότιµε κ. Πρωθυπουργέ 

 

Η περιοχή  του ∆ήµου Ελασσόνας φηµίζεται για το µνηµείο Παγκόσµιας 
Κληρονοµίας της Φύσης (UNESCO) , τον Όλυµπο (τα 2/3 του ορεινού όγκου 
είναι ο Θεσσαλικός Όλυµπος , για το θαυµάσιο περιβάλλον , για τον 
πολιτισµό   ,για την ιστορία της ,αρχαία ,Βυζαντινή και νεώτερη ,τα εξαιρετικά 
της κτηνοτροφικά και γεωργικά ποιοτικά της προϊόντα (Π.Ο.Π. Φέτα ,Αρνάκι –
Κατσικάκι ,βραβευµένα κρασιά ,βιολογικές καλλιέργειες κ.α΄.) 
 

Ιδιαίτερα ,δε, φηµίζεται για τους θαυµάσιους και ηρωϊκούς κατοίκους της ,που 
παράγουν ,δεκαετίες τώρα, εκλεκτά προϊόντα (την περίφηµη ΦΕΤΑ 
Ελασσόνας ,το αρνάκι -κατσικάκι Ελασσόνας, εκλεκτά βιολογικά κρασιά 
,γεωργικά προϊόντα βιολογικής καλλιέργειας υψηλής διατροφικής αξίας ,τα 
πούρα Ποταµιάς κ.΄.α ) ,στηρίζοντας της Ελληνική Οικονοµία, παρά το 
γεγονός ότι η Πολιτεία ήταν πολύ άδικη µαζί τους ,αφού εκκρεµούν σηµαντικά 
αναπτυξιακά έργα για την περιοχή, όπως: 
 

• Σύνδεση Εγνατίας -ΠΑΘΕ (Κοζάνη-Λάρισα) , 
• αποπεράτωση Φράγµατος Αγιονερίου η κατασκευή του οποίου σ

ταµάτησε για "ανεξήγητους" λόγους εδώ και χρόνια ,ενώ έχουν ε
πενδυθεί δεκάδες εκατοµµύρια Ευρώ ,δηµιουργώντας ,εύλογα, πο
λλά ερωτήµατα , 

• Αναπτυξιακό Πρόγραµµα "ΟΛΥΜΠΟΣ", 
• έργα υποδοµής , 
• Κατασκευή τριών (3) Καταφυγίων στον Θεσσαλικό Όλυµπο, 
• παραχώρηση του ΚΕΟΑΧ Ολύµπου από το ΓΕΣ  στην τοπική κοιν

ωνία για την ανάπτυξη Αθλητικού Ορειβατικού σκι, µε σεβασµό στ
ο περιβάλλον 

• πίτσες αγώνων ποδηλάτου -moto cross Καλλιθέας , 
• συγκεκριµένη προωθητική πολιτική για τον Όλυµπο, 
• συγκεκριµένο πρόγραµµα προστασίας , 
• σχέδιο οικοτουριστικής ανάπτυξης, 
• σχέδιο τουριστικής προβολής , 
• Βελτίωση και υποστήριξη από την Πολιτεία της Κτηνοτροφικής κα

ι Γεωργικής Παραγωγής 

• αναπροσαρµογή-
επέκταση των Ζωνών προστασίας του Ολύµπου , 

• πιστοποιήσεις ποιότητας των Προϊόντων παρολύµπιας περιοχής
 ,µε το Σήµα Ποιότητας "ΟΛΥΜΠΟΣ", 

• και πολλά άλλα. 

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους ,η περιοχή,   έχει όλα εκείνα τα 
εχέγγυα να αναπτυχθεί . 
 



Μέσα, όµως , από συγκεκριµένη αναπτυξιακή πολιτική ,την στήριξη της 
Πολιτείας και την αξιοποίηση των δυνατών της σηµείων . Αυτό είναι το µεγάλο 
µας στοίχηµα που περιµένει απάντηση από όλους µας ,αλλά ιδιαίτερα από 
την Πολιτεία ,επικεφαλής της οποίας ,κ. Πρωθυπουργέ ,είστε εσείς. 
 

Αντιλαµβάνεστε ,λοιπόν ,ότι υπάρχει και όραµα και διάθεση για σοβαρή 
εργασία , αλλά και το ανθρώπινο δυναµικό , για να µετατρέψουµε την περιοχή 
του Θεσσαλικού Ολύµπου  ,σε µια πλουτοπαραγωγό περιοχή ,που να κρατά 
τους κατοίκους στις εστίες του και να τους δηµιουργεί  ελπίδα.. 
Στη λογική αυτή είναι και η σφοδρή  επιθυµία µας ,να αξιοποιήσουµε ,προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας  και τα άψυχα και εγκαταλελειµµένα ,εδώ και 
δεκαετίες ,κτίρια των Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού , σε ένα δυνατό  
αναπτυξιακό εργαλείο ,για όλη την περιοχή ,αλλά και όλο το Νοµό Λάρισας 
(Σύσταση Γυναικείου Συνεταιρισµού, Κοινωνικών Συνεταιριστικών 
Επιχειρήσεων (Κοιν.Σ.Επ.) , απασχόληση Οδηγών βουνού, σεµινάρια 
ορειβασίας και αθληµάτων βουνού ,,ορεινής ιππασίας ,ορεινής ποδηλασίας 
,ανάπτυξη εναλλακτικού τουρισµού ,ορεινή ιππασία,Εκπαίδευση, 
περιβαλλοντικές Βιωµατικές δράσεις ,πολιτιστικές εκδηλώσεις ,Φεστιβάλ 
,ανάδειξη τοπικών προϊόντων , αύξηση τουριστικής κίνησης κ.ά.)  . 
 

Σηµειώνουµε και πάλι ότι η αιρετή Περιφέρεια , αλλά και όλοι οι φορείς 
της περιοχής ,όπως είναι ο ∆ήµος Ελασσόνας , οι παραγωγικοί φορείς ,τα 
Επιµελητήρια , ,όλη η τοπική κοινωνία του ∆ήµου Ελασσόνας ,οι εβδοµήντα ( 
70) Σύλλογοι Ελασσονιτών ,απ' όλο τον κόσµο που είναι Μέλη του ∆ικτύου 
'ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" και εκπροσωπούν την Κοινωνία των Πολιτών ,συµφωνούν 
απόλυτα µε το αίτηµα αυτό ,το οποίο θα βοηθήσει την περιοχή στην 
αναπτυξιακή της προσπάθεια. 
 

Θα  είναι ,µεγάλο έγκληµα και πλήγµα για την περιοχή µας ,αν 
αγνοήσετε και εσείς ,όπως ,απ' ότι φαίνεται έκαναν οι προηγούµενοι, τα 
µηνύµατα της εποχής και στερήσετε από τον Κοκκινοπηλό, αυτό που 
δικαιούται και από τη γεωγραφική του θέση στον Όλυµπο (Υψόµετρο 
1250 µ.) ,αλλά και από την λαµπρή του ιστορία  . 
 

Κανείς δεν  έχει το δικαίωµα ,να στερήσει την ελπίδα και να εµποδίσει την 
αναπτυξιακή δυναµική σε µια ολόκληρη περιοχή, τον ∆ήµο Ελασσόνας ,όταν 
µάλιστα αυτός βρίσκεται στις πλαγιές του παγκόσµιου µνηµείου της Φύσης 
και φηµίζεται παγκόσµια, για την µοναδική της κτηνοτροφία και τα προϊόντα 
της. 
 

Το ότι η  προνοµιακή θέση του ευλογηµένου αυτού τόπου ,του Θεσσαλικού 
Ολύµπου ,τον οποίο ονειρεύονται όλοι οι ορειβάτες του κόσµου να 
επισκεφτούν ,δεν οδήγησε µέχρι  σήµερα σε κανενός είδους  
ανάπτυξη ,αλλά αντίθετα είναι από τις πλέον υποβαθµισµένες περιοχές της 
χώρας µας, θα πρέπει να δηµιουργεί και σε εσάς, µόνο  θλίψη, ντροπή και 
ενοχές . 
 

Να ξέρετε ότι  αυτή την ανάπτυξη, δηλ. του ορειβατικού-αναλλακτικού 
τουρισµού, την έχει ανάγκη όχι µόνο η περιοχή Ελασσόνας ,αλλά όλος ο 
Νοµός Λάρισας και όλη η Ελλάδα και ο λόγος που µέχρι σήµερα ,δεν έχει 



συµβεί αυτό ,είναι η εγκληµατική αδιαφορία κάποιων αρµόδιων φορέων 
της Πολιτειακής και πολιτικής εξουσίας να πράξουν το αυτονόητο ,δηλ. 
να αξιοποιήσουν το τεράστιο BRAND NAME ,που λέγεται ΟΛΥΜΠΟΣ και 
να κατασκευάσουν τις απαραίτητες εκείνες υποδοµές για την ανάπτυξη 
του ορειβατικού τουρισµού δηλ. καταφύγια ,ορειβατικά κέντρα, κέντρα 
αγροτουρισµού κ.΄.ά. 
Σηµειώνουµε ,δε, ότι η περιοχή έχει ανάγκη και άλλων παρεµβάσεων 
,όπως η  κατασκευή σύνδεσης ΕΓΝΑΤΙΑΣ-ΠΑΘΕ,ολοκλήρωση 
Φράγµατος Αγιονερίου, υποδοµών αγροτουρισµού, 
δρόµων,αναπτυξιακού Σχεδίου ,συνολική πολιτική για την ανάδειξη του 
Ολύµπου και την ανάπτυξη ορειβατικού τουρισµού,αξιοποίηση πίστας 
Καλλιθέας Ολύµπου ,κ.ά.) 

Συνηµµένα σας στέλνουµε φωτογραφίες, στις οποίες φαίνεται η 
σηµερινή τραγική κατάσταση των Κατασκηνώσεων και τις οποίες 
σύσσωµη η τοπική κοινωνία θα τις µετατρέψει σε ένα θαυµάσιο ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ,για όλους τους φίλους και τους λάτρεις της Φύσης, απ' όλο τον 
κόσµο . 
 

Αξιότιµε  κ. Πρωθυπουργέ, 
 

Πιστεύουµε  ότι οι πολίτες έχουν  και µνήµη  και κρίση και αποδίδουν τα "του 
Κάισαρος τω Κάισαρι" ,αργά ή γρήγορα , σε αυτούς που τα δικαιούνται . 
Σε αυτούς που  λύνουν προβλήµατα ,λαµβάνοντας αποφάσεις  και σε αυτούς 
που τα αποφεύγουν και κατά συνέπεια ουδέποτε τα λύνουν. 
 

Πιστεύουµε ,ακόµα , ότι η ιστορία µας κρίνει όλους . 
 

Και αυτούς που βλέπουν µακριά ,αλλά ιδιαίτερα και αµείλικτα ,αυτούς που 
,µυωπικά δρώντες, δεν βλέπουν τον δρόµο που πρέπει να ακολουθήσει η 
χώρα . 
Που είναι ο  δρόµος της αξιοπρέπειας , της ανάπτυξης ,της προόδου ,της 
ευηµερίας και της καινοτοµίας . 
 

Πιστεύουµε , ότι εσείς ανήκετε στους πρώτους . 
 

Σε  αυτούς δηλ. που βλέπουν µακριά ,που έχουν όραµα και σύγχρονη 
σκέψη , πολεµούν τη γραφειοκρατία και θέλουν να προσφέρουν στον τόπο 
και να αφήσουν θετικό και σοβαρό έργο στη χώρα. 
 Ότι ανήκετε σε αυτούς που θέλουν µια περήφανη και σύγχρονη χώρα ,που 
να διεκδικεί ένα καλύτερο Μέλλον . 
 

Ο µεγάλος Λιβανέζος ποιητής Xαλίλ Γκιµπράν (1883-1931) µεταξύ των 
αριστουργηµάτων που έγραψε, είναι και το έργο του "ο Κήπος του Προφήτη". 
Στο έργο ,λοιπόν ,αυτό αναφέρει ότι :  
"Το έθνος να λυπάστε αν φορεί ένδυµα που δεν το ύφανε. 
Ψωµί αν τρώει αλλά όχι απ' τη σοδειά του. 
Κρασί αν πίνει, αλλά όχι από το πατητήρι του. 
Το έθνος να λυπάστε που δεν υψώνει τη φωνή παρά µονάχα στη ποµπή 
της κηδείας. 



Που δεν συµφιλιώνεται παρά µονάχα µες τα ερείπιά του.  
Που δεν επαναστατεί παρά µονάχα σαν βρεθεί ο λαιµός του ανάµεσα 
στο σπαθί και την πέτρα. 
Το έθνος να λυπάστε που έχει αλεπού για πολιτικό, απατεώνα για 
φιλόσοφο, µπαλώµατα και αποµιµήσεις είναι η τέχνη του. 
Το έθνος να λυπάστε που έχει σοφούς από χρόνια βουβαµένους." 

 

Το δικό σας στοίχηµα κ. Πρωθυπουργέ, είναι να δηµιουργήσετε ένα Έθνος 
,που "να φορεί ένδυµα που να το ύφανε το ίδιο, ή να πίνει κρασί ,από το 
δικό του πατητήρι". 
Ένα Έθνος που  να στηρίζεται στα πόδια του ,µε πολιτικούς που να 
µην θυµίζουν "αλεπούδες" και µε σοφούς που να µην είναι  ,από 
χρόνια, "βουβαµένοι" . 
 

Πολιτεία και  Κοινωνία των Πολιτών ,ας κάνουµε  πράξη αυτό που είπε 
ο Μπέρτολντ Μπρέχτ «Αν αγωνιστείς µπορεί και να χάσεις .Αν δεν 
αγωνιστείς ,είσαι ήδη χαµένος» . 
 

Έχουµε ,χρέος να αγωνιστούµε ,έστω  και τώρα ,για να σώσουµε τις 
"ψυχές" µας (αν φυσικά ,ακόµα ,σώζονται) ,αλλά κυρίως να σώσουµε τα 
παιδιά µας, παραδίδοντας  σε αυτά ,όχι µια χώρα ,όπως την 
καταντήσαµε ,όλοι εµείς οι παλαιότεροι, αλλά µια χώρα ,όπως τη 
δικαιούνται . 
Όχι µια χώρα που να τα αναγκάζει να ξενιτευτούν ,αλλά µια χώρα που 
να τα αγκαλιάζει στοργικά . 
Σύγχρονη  και Περήφανη. Που να διεκδικεί µε αιδιοδοξία το Μέλλον της. 
 

Είµαστε στη  διάθεσή σας και  σαφέστατα στη διάθεση της νέας ηγεσίας του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων ,στο οποίο προσβλέπουµε ξανά, 
αλλά και όλων των άλλων συναρµόδιων Υπουργείων , για την επίλυση 
του σοβαρότατου αυτού θέµατος . 

Παρακαλούµε ,επίσης ,θερµά όλα τα Υπουργεία, 
 

 που  έχουν λόγο και ευθύνη ,αλλά  και την ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ συνταγµατική 
και θεσµική υποχρέωση ,να προωθήσουν πολύ µεγάλα και σοβαρά θέµατα 
,που αφορούν την προστασία του Ολύµπου ,την Ανάπτυξη και 
Ανταγωνιστικότητα, την τουριστική και πολιτιστική προβολή ,την 
επιχειρηµατικότητα ,τον Αθλητισµό ,τη Νέα Γενιά, την Αγροτική παραγωγή ,τη 
διαχείριση των ΕΣΠΑ, τη δηµιουργία υποδοµών ,τη διαχείριση των υδάτινων 
πόρων (Φράγµα Αγιονερίου), στην περιοχή του Θεσσαλικού Ολύµπου, 
να  εργαστούν ,επιτέλους ,µεθοδικά και συντεταγµένα , 
πάνω στο  θέµα του Ολύµπου ,γιατί η χώρα έχει ανάγκη να αναπτυχθεί και 
αυτή η διαδικασία περνά µέσα από συγκεκριµένα Υπουργεία , που σκοπό 
τους έχουν και πρέπει να έχουν ,την ανάπτυξη της χώρας . 
 

Το  αν δεν συµβαίνουν πράγµατα ,οι όποιες ευθύνες έχουν πάντα 
ονοµατεπώνυµο ,έστω και αν βολεύει πολλούς ,αυτό να το ξεχνάµε. 
Παρακαλούµε ,τέλος ,όλα τα Πολιτικά Κόµµατα της Βουλής , 



προς τα οποία  εκφράζουµε ,επίσης, κραυγή αγωνίας , να βοηθήσουν στα 
πλαίσια των συνταγµατικών καθηκόντων τους, έτσι ώστε ο Όλυµπος ,να 
πάρει τη θέση που του αρµόζει στην ιστορία ,στους µύθους ,στην 
περιβαλλοντική κληρονοµιά και στην αναπτυξιακή δυναµική ,που µπορεί να 
προσδώσει σε όλη την Παρολύµπια περιοχή (Πιερίας και Λάρισας) ,στο Νοµό 
Λάρισας ,στη Θεσσαλία και στην Ελλάδα ,αφού αποτελεί Μνηµείο παγκόσµιας 
Κληρονοµιάς της Φύσης ,προστατευόµενος από την UNESCO και αποτελεί 
όνειρο όλων των λάτρεων της Φύσης και των Ορειβατών από όλο τον κόσµο 
,να τον επισκεφτούν. 
 

Θα είµαστε  ευτυχείς αν έχουµε συγκεκριµένη  απάντηση  και  ενηµέρωση, για 
το στάδιο που βρίσκεται το καυτό θέµα της παραχώρησης των 
Κατασκηνώσεων Κοκκινοπηλού Ολύµπου και τον τρόπο επίλυσής του , 
λεπτοµέρειες του οποίου, όπως και όλη τη σχετική αλληλογραφία , έχει το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων (∆ιεύθυνση Κατασκηνώσεων ) από το 
2011 . 
 

Οι  προκλήσεις είναι µπροστά µας ! Και περιµένουν ,αµείλικτα 
,αποφάσεις και λύσεις ! Από όλους µας! 

 

 

Με ιδιαίτερη Εκτίµηση και Σεβασµό 

 

       Για το ∆.Σ .του ∆ικτύου «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ»  
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